



國籃熱話

中國男籃前晚抵港，現正密鑼緊鼓備戰世界盃資格賽。就在周日由上海啟程往香港之前，國家隊新主教練喬爾傑維奇公布16人大軍名單，當中可預視這位塞爾維亞名帥建軍兩大法寶：「高」與「新」。「高」——球員身材不能輸給歐洲勁旅，尤其後衛位置；「新」——提拔不少新星如曾凡博等，為未來鋪路。

大公報記者 黃智佳

在港戰世盃資格賽兩大法寶

中國男籃「高+新」制勝

為了準備周四對哈薩克和周日對伊朗的世盃亞大區資格賽，喬爾傑維奇帶領國籃2月1日起在上海進行集訓，直至前晚抵港。其間，國家隊進行了2場練習賽，上周一晚先以108：67輕取CBA的南京同曦。上周六，國籃以81：64擊敗另一CBA球隊上海久事後，喬爾傑維奇翌日從18將中選出16人來港出戰。

目標戰力不遜歐洲隊

從大軍名單可見，喬爾傑維奇已為中國男籃注入兩個特點。首先，他強調球員的身高、身體對抗和運動能力，2米16的中鋒周琦和2米05的前鋒張鎮麟不在話下，一眾後衛只有趙繼偉和吳前身高不足1米9，崔永熙更高達1米99，而且跑動等能力出色。

主力郭艾倫更不用多說，一向無懼敵軍長人陣而勇於鏖戰或中距離跳投取分。喬爾傑維奇直言：「體格上，中國必須比得上西班牙、法國、塞爾維亞等勁旅，這包括體型、速度、彈跳力等。」

今次大軍名單中另一特色則是新人輩

出，陣中最受注目的新晉國籃成員，非曾凡博莫屬。這名20歲的小伙子今季首戰CBA逐漸適應職業籃球的球風，而且走位和拉空意識好，入選絕對合乎大眾期望。除此之外，崔永熙（19歲）、焦泊喬（21歲）、程帥澎、朱俊龍（同樣23歲）和胡明軒（24歲）都屬新一代潛力雄厚的小將，也是國籃未來發展的重要新血。

喬爾傑維奇直言：「國家隊下一次集訓，還會有一些新名字出現。

成長是一個漫長的過程，希望他們一步一步來。」效力了國家隊17年的前鋒周鵬也附和道：「今次世盃資格賽是年輕球員一個非常好的鍛煉機會，希望他們能夠表現出色。身為老臣子，我希望能夠助他們成長，將中國男籃精神傳承下去。」

國籃後衛特點

Table with 6 columns: 球員, 效力球會, 年齡, 身高, 平均3分命中率, 特點. Rows include 趙繼偉, 郭艾倫, 趙睿, 胡明軒, 吳前, 程帥澎, 崔永熙.

註：平均3分命中率為CBA統計



國籃中鋒 周琦

國籃後衛 郭艾倫

國籃前鋒 張鎮麟

新帥催谷3分球戰力

一得之見

中國男籃得到塞爾維亞名帥喬爾傑維奇執教，戰鬥力可望更上一層樓。今日率先從後場分析國家隊可能出現的變化，這方面不得不提3分遠射，如果可以更準確和穩定，不僅可為國家隊搶分，也可減輕周琦等底位隊友的壓力。

籃底戰將直接獲益

喬爾傑維奇接掌帥印之前，中國在最近6場世界盃資格賽的3分發揮未如理想，尤其命中率偏低。他們在兩勝巴林的賽事分別只有26.3和23.8%，贏哈薩克和負澳洲更低見13.3和12.5%。

幸而，喬爾傑維奇早前集訓期間打了兩場熱身賽，輕取南京同曦和上海久事，3分命中率分別高達53和42%。雖然友賽性質跟世盃資格賽不能相提並論，但今次大軍7名後衛，除了善於鏖戰取分的郭艾倫之外，其餘CBA平均3分命中率都逾30%，趙繼偉和胡明軒分別錄得36.4和35.5%為最高2人。

預料喬爾傑維奇已制訂不少戰術，助球員較輕鬆施射三分，尤其一眾後衛之外，張鎮麟和曾凡博等前鋒都擁有遠投能力。若3分能成為國籃可靠的進攻板斧，敵軍防線將被拉鬆，周琦和王哲林等籃底猛將勢將擁更大發揮空間。

大公報記者黃智佳



▲後衛趙睿的3分球命中率亦高達34.8%，屬隊中前列。

中國籃協圖片



▲新帥喬爾傑維奇希望以「高」與「新」的實力，測試國籃中國籃協圖片



▲人氣高企的中國男籃周日抵港時，大批球迷在接機區守候及要求合照。中國籃協圖片



國籃後衛 崔永熙

亞洲帆船賽

由香港帆船運動總會及香港遊艇會合辦的第7屆香港帆船賽周暨首屆29er亞洲帆船錦標賽，周日圓滿結束。香港代表包辦29er亞洲帆船錦標賽三甲，Emily Polson夥拍麥曉彤摘金，羅子豐和林啟朗奪亞，馮俊豪首次跟Jack Dingemans合作獲銅。賽事發生小插曲，義工在蒲台島以北見一隻海豚被「鬼網」纏着，於是挺身作出拯救。



明星MVP

「NBA全明星周末」昨天迎來全明星正賽，由公鹿球星阿迪圖昂保的「字母哥」隊對陣湖人球星勒布朗占士隊，雙方隊長提前「落場」休息下，其他球員把握機會表現自己，最終「字母哥」隊的塞爾特人球星積遜達頓（橙衫）取得全場最高的55分，助「字母哥」以184：175擊敗勒布朗占士隊，積遜達頓個人亦當選全明星MVP。



國羽衛冕亞洲混合團體賽

【大公報訊】2023年亞洲羽毛球混合團體錦標賽前晚在阿聯酋迪拜完成，力爭衛冕的中國羽毛球隊與韓國爭奪冠軍，最終中國在男單、女單及女雙中取勝，順利以場數3：1擊敗韓國，繼4年前在伊利沙伯體育館中再次贏得冠軍而回。中國羽毛球隊4年前出戰上屆亞洲羽毛球混合團體錦標賽，最終在決賽以場數3：2擊敗日本奪冠，今屆中國隊以衛冕冠軍身份出戰，他們在小組賽列A組力壓韓國、新加坡及烏茲別克首名晉級，進入淘汰賽後，8強以3：2勝馬來西亞，4強以3：2勝印度後晉級決賽。中國隊於決賽與小組賽手下敗將韓國再戰，

小組賽時中國隊以3：2勝出。決賽首場展開男單對決，中國隊派出雷蘭曦迎戰李有奎，結果雷蘭曦以21：16、21：15勝出，為中國隊先拔頭籌領先場數1：0。第2場為女單賽事，中國隊由高昉潔對陣韓國的金佳恩，高昉潔以21：15、21：15勝出，助中國隊領先2：0。

不能再輸的韓國隊，在第3場男雙中由金元昊／羅昇昇以19：21、21：16、21：17勝中國組合何濟霆／周吳東，追成場數1：2。第4場女雙比拚，中國組合劉聖書／譚寧發表現出色，她們以21：11、21：10大勝韓國的鄭娜銀／李紹希，為中國隊以3：1成功衛冕冠軍。



▲中國羽毛球隊奪取混合團體錦標賽後進行大合照。中國羽毛球隊圖片